

«УТВЕРЖДАЮ»

Исполнительный директор  
РОО «Спортивная Федерация шахмат Санкт-Петербурга»



«СОГЛАСОВАНО»

Директор  
Санкт-Петербургского государственного автономного учреждения «Центр подготовки спортивных сборных команд Санкт-Петербурга»

А.Л. Дмитровский

«20» 2020 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Первый заместитель  
председателя Комитета по физической культуре и спорту



## ПОЛОЖЕНИЕ

**о проведении Традиционного шахматного турнира «Самсон» памяти ветерана  
Петродворцового часового завода Грачева В.Н.**

Санкт-Петербург  
2020 г.

## **1. Общие положения**

Традиционный шахматный турнир «Самсон» памяти ветерана Петродворцового часового завода Грачева Валентина Николаевича (далее – турнир) проводится в соответствии с планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Санкт-Петербурга на 2020 год.

Турнир проводится в соответствии с правилами вида спорта «Шахматы», утвержденными приказом Минспорта России от 17 июля 2017 г. № 654 в редакции приказа Минспорта России от 19 декабря 2017 г. № 1087 (далее – Правила вида спорта).

Турнир проводится в целях:

- пропаганды здорового образа жизни, гармоничного и всестороннего развития личности;
- популяризации игры в шахматы.

Задачами проведения турнира являются:

- повышение спортивного мастерства участников;
- увековечение памяти о ветеране Петродворцового часового завода В.Н. Грачеве, возглавлявшем шахматный клуб Петродворцового часового завода в XX веке.

## **2. Организаторы**

Организатором турнира выступает Региональная общественная организация «Спортивная Федерация шахмат Санкт-Петербурга» (далее – Федерация).

Содействие в организации и проведении Турнира осуществляют:

- Комитет по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга (далее – Комитет);
- Санкт-Петербургское государственное автономное учреждение «Центр подготовки спортивных сборных команд Санкт-Петербурга» (далее – Центр подготовки).

Непосредственное проведение турнира осуществляет Главная судейская коллегия (далее – ГСК).

## **3. Обеспечение безопасности участников и зрителей, медицинское обеспечение**

Турнир проводится на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативно-правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при наличии актов готовности объекта спорта к проведению турнира, утвержденных в установленном порядке.

Участие в турнире осуществляется только при наличии договора (оригинал) страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника турнира.

Страхование участников турнира может производиться как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 1 марта 2016 г. № 134н «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Каждый участник турнира должен иметь действующий медицинский допуск, который является основанием для допуска к участию в турнире.

Обеспечение медицинской помощью участников осуществляется за счет средств субсидии СПб ГАУ «Центр подготовки» на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ).

#### **4. Место и сроки проведения**

Турнир проводится **7, 14, 21 и 28 марта 2020 года** в государственном бюджетном учреждении дополнительного образования Дом детского творчества Петродворцового района Санкт-Петербурга по адресу: Санкт-Петербург, Петергоф, Санкт-Петербургский проспект, дом 4а, кабинеты 305, 315.

#### **5. Программа турнира**

Турнир проводится в личном зачете по швейцарской системе в 11 туров.

Контроль времени 3 минуты на партию с добавлением 2 секунд на каждый сделанный ход, начиная с первого.

#### **Расписание:**

**7, 14, 21, 28 марта 2020 г. 11:00 – 16:00, 1 - 11 туры.**

В случае форс-мажорных обстоятельств (неблагоприятные метеорологические условия и т.п.) на день проведения турнира, ГСК оставляет за собой право изменить порядок и сроки проведения турнира.

#### **6. Требования к участникам и условия их допуска**

В турнире принимают участие шахматисты Санкт-Петербурга без возрастных ограничений, не ниже 2 взрослого разряда по шахматам, имеющие ID ФИДЕ и медицинский допуск к участию в турнире.

Поведение участников в период проведения турнира регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Заявки направляются на каждый турнир отдельно на электронный адрес [petergofchess@yandex.ru](mailto:petergofchess@yandex.ru) до 18.00 6,13,20 и 27 марта 2020 г. Решение о допуске к турниру принимает комиссия РОО «СФШ СПб»

по допуску 6,13,20 и 27 марта 2020 г. до 21.00, после чего на сайте chess-results.com появляются предварительные списки участников турнира.

В комиссию по допуску предоставляются:

- копия паспорта или свидетельства о рождении участника,
- разрядная книжка,
- медицинская справка;
- заявка (Приложение 1)

Судьи обязаны предоставить документ о судейской квалификации, копии ИНН, СНИЛС и паспорта (стр. 2-5).

## **7. Подведение итогов турнира**

Места в турнире определяются по сумме набранных очков. При равенстве очков в турнирах по швейцарской системе победитель определяется по следующим дополнительным показателям:

- коэффициент Бухгольца;
- коэффициент Зонненборна-Бергера;
- усеченный коэффициент Бухгольца (без одного результата, без двух);
- результат личной встречи;
- количество побед;
- количество партий, иггранных черным цветом (несыгранные партии считаются иггранными белым цветом).

В турнирах по круговой системе:

- результат личной встречи;- система Койя;- коэффициент Зоннеборна-Бергера;
- количество побед.

Порядок подачи и рассмотрения протестов осуществляется согласно Правилам вида спорта.

## **8. Награждение**

Победители и призеры турнира в каждом из турниров в мужском и женском зачетах награждаются кубками, медалями, грамотами.

Дополнительно могут устанавливаться призы спонсорами и другими организациями.

## **9. Условия финансирования**

Расходы по организации и проведению турнира, а именно: оплата работы спортивных судей и обслуживающего персонала (администратор, рабочие по обслуживанию мероприятия, комендант, специалист по машинописным (компьютерным) работам, врач), предоставление компьютерного обеспечения (включая печатающее устройство-принтер), наградной атрибутики (кубки, медали, грамоты), канцелярских товаров, наклеек на медали, табличек с лазерной гравировкой осуществляется за счет средств субсидии СПб ГАУ «Центр подготовки» на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ).

Все остальные расходы по организации и проведению турнира осуществляются за счет средств бюджета Федерации.

## **10. Прочие условия**

В случае использования при проведении Турнира музыкального сопровождения (публичного исполнения фонограмм), Федерация обязана заключить в соответствии с ГК РФ, при необходимости, договор с Общероссийской общественной организацией «Всероссийская организация интеллектуальной собственности» и Российским авторским Обществом.

Приложение 1  
к Положению о проведении Традиционного  
шахматного турнира «Самсон» памяти ветерана  
Петродворцового часового завода  
Грачева Валентина Николаевича

№ п/п	Ф.И.О.	Дата рожд.	Разряд	ID ФИДЕ	ID ФШР	Телефон, электронная почта
1						
2						